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AIMNMPNOPHAA TOYHOCTb PE3YJIbTATOB HEKOTOPbLIX TECTOB
«HA TMBKOCTb»

A. H. KoponbkoB

TecTbl Ha «rMBKOCTbY», B BUAE crmbaHusi, OTBEAEHNA U BpalleHus TynoBuwa B
pas3nnyHbiXx Komnnekcax TectoB O®I u COIl gaesnsawTca ogHMMmn n3 Haubonee
ynotpebnsembix. HactoTa ux ucnonb3oBaHust coctaenset 51,6 % [2]. MNpu crmbaHmm
TYynoBua B MNOSIOXEHMM CuUAA - Bnepen, Mepow YCNewHOCTU BbINOSTHEHUS TecTa
CNYXWUT paccTosiHne X MeXay TOYKOW KacaHusi nanbuamMyv MEpHOW FNeHTbl U
NNOCKOCTLIO, coAep’KaLler OrnopHbIe MOBEPXHOCTM CTOMN UCMbITYEMOTO.

BennuuHa X = F - Fo, namepsiemasi B TecTe Ha rmbKoCTb, 3aBUCUT OT NMOCTOSIHHbIX
ANS Kakgoro UcnbITyeMoro napaMeTpoB: ANWHbI KOHEYHOCTEN U TynoBuMLa; OT yrna o
Mexay TYMOBULEM W BbINPSAMIEHHBIMM HOramMu Mpy  BbIMOSAHEHUN  YMIPaXXHEHUS.
OueBunaHO, YTO Yron a He 3aBUCUT OT pa3MepoB Tena n ABNSeTCS Mepon NOABMXHOCTU
ucnblitfyemoro B TasobegpeHHOM cycTaBe, onpegensieMon OPMOW  CycTaBa,
3NaCTUYHOCTBLIO CBSA3OK M MblwL, pasrubatenen 6egpa, u, 4aCTUYHO, MOABWMXXHOCTbLIO
COYNEHEHNN MNO3BOHOYHMKA, CUMOW MbIWL, crubatenen TynoeBuwa W Apyrumun
dakTopamu [3].

Kpome Takoro tecta Ha rmbkoCTb, MHOr4a MCMonb3yTCcs UCnbiTaHnA: 1) B Buae
HaKMoHa TynoBuWa B naTtepanibHOM HanpaBfeHuu, NPWXKaBLUMCb CMWHOW K CTEHE, C
N3MepPEHNEM pacCTosHNA X, 4OCTUraeMoro nasnbuamMu pyku OTHOCUTESNIbHO UCXOOHOrO
NONOXEHUsA; U 2) TecT, Npu MPOBEOEHUN KOTOPOro, MWCMbITYyEMbIA pa3BopaymBaeT
TYNOBULLE BOKPYr BEPTUKANbHOM OCU WM narnblamMu PyK OTMEYaeT Ha MEPHOW feHTe
(cTeHe) MMHMManbHO BO3MOXHYK BEnMYMHY X OT TOYKM KacaHus CTeHbl 4O crepa
OpPTOroHanNbHOM NPOEKUUM BEPTUKanbHOM Ocu Tyrnosuwa. B aTux ABYyX MCNbITaHMAX
n3mepsiemMble BENMUYMHbI X Takke 3aBUCAT OT ANMHbI Tynosuwa B n gnvHbl pyku H.

Ecnun npeanonoxuTb, 4TO NPy NPOBEAEHUN ITUX TECTOB 3BEHLSA TENa HE MEHSIOT
CBOMX pa3MepoB W OTCYTCTBYeT [AOBWXEHMEe B TIPyaMHO-KITIOYMYHOM CcycTaBe, TO
3aBMCUMOCTU MeXay BenuunmHamu yrioB crmbaHus a, otBedeHus 3 u BpalleHus y
TYNnoBua M M3MEPSIEMOM MpPU UCMbITAHUAX BeNMYMHOM X MOXHO onpeaenutb 13
peLleHnsa TpeyronbHUKOB, N306pakeHHbIX Ha puc. 1. 3aBUCMMOCTN 3TN HEMNHENHbIE U
UMeKT BUA;

a=arccos [(B>+F*-H)/2BF], (1)
roe F=Fp + X;
B = arccos (1 — X/B), (2)
n

y = arcsin (X/H) . (3)

Moactaenas B (1) pasmepbl ANWHbI 3BEHbEB Tena [Ans  pasHbiX TUMOB
TenocnoxeHun no N.H. bawkuposy [1] MOXHO NONy4YUTL CreayoLmne pesynbTaTbl:

- TMBKOCTb MoAen C OAMHAKOBbIMW COMATOTUNAMWU (PaBHLIMU COOTHOLUEHUSIMU
pa3mMepoB 3BEHLEB Temna), Kak Mo BenuvyuHe X, Tak U NO yrray d, NpakTU4eckn He
3aBMCUT OT ANuHbl Tena (pasHocTb B a Ans yenoseka ¢ poctoM 160 cm n 200 cm
COCTaBnsET AeCATble 4ONU YrNOBOW MUHYTHI);

- ANA UCTIbITYEMbIX C Pa3SIMYHbIMW COOTHOLLEHMSMU Pa3MepOB 3BEHLEB Tera npu
paBHbIX Yyrnax crubaHua Tynosuwla O pasHOCTb B BenuumHe X MOXeT JocturaTb
[eCATKOB caHTMMeTpoB. Npumepbl 3aBucumocTten a = f (X) ana pasHbIXx cCOMaTOTUMNOB
npvBeaeHbl Ha puc.3.
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